

奋进沙澧 出彩画卷

(上接01版)让全国食品创新高地新优势成为漯河高质量发展新胜势……市委主要领导多次举旗定向、谋篇布局,指引全市高质量发展破浪向前。

统筹质与量——
2023年,中誉宠物食品营收4亿元;2024年,中誉宠物食品同行业出口值河南省第一;2025年,随着二期、三期生产基地投产,其鲜肉烘焙粮年产能将突破3万吨,膨化粮达5万吨,年营收目标直指10亿元……“十四五”以来,漯河宠物食品产业加速奔跑。

亮眼成绩,得益于新发展理念指引:中誉宠物食品紧临双汇集团厂区,冷鲜鸡胸肉等原料“一出厂门即进车间”,供应链成本较同行降低15%。依托漯河成熟的食品产业生态,中誉宠物食品确定了“鲜肉专家”的差异化定位,精准击中年轻宠物爱好者对“天然营养”的极致追求。

把握稳与进——
2021年至2024年,生产总值增速连续四年居全省前两位,高质量发展综合绩效考核与评价连续四年居全省前三位……进入“十四五”,漯河经济不断迈上新台阶。

事非经过不知难。面对疫情冲击,统筹疫情防控和经济社会发展,寻求最优增长路径;面对洪涝考验,众志成城、共克时艰;统筹发展和安全,去年粮食总产187.74万吨,高标准农田达240.3万亩,占耕地总面积87.3%……在风雨洗礼中成长,在历经考验中壮大,我市经济顶住了压力、扩大了规模、提升了质量。

积极融入新发展格局、服务全国统一大市场

一个港口,喜看水运复兴。
20世纪六七十年代,沙澧河上游拦河闸相继建成,曾经辉煌的“水旱码头”断航。直至2019年7月,漯河港正式开港运营,设计年吞吐能力460万吨,规划11个(一期已建成9个)泊位。

通过港口运输的货物种类包含建材、粮食、化工原料、煤炭等,货物集散覆盖河南、安徽、山西、陕西、内蒙古、新疆以及长三角、长江经济带等,业务范围辐射全国二十多个重要港口。上半年,已实现吞吐量162.25万吨,同比增长58.46%。

“两粒糖”,叫响全球市场。
中大恒源生物科技有限公司生产的D-阿洛酮糖成为市场新宠。去年5月,总投资3亿元、年产1万吨D-阿洛酮糖的生产线正式投产,填补了我国国家级制造业单项冠军企业的空白。短短一年时间,数千吨产品成功出口美国、日本等二十多个国家和地区。

河南益恒源生物科技有限公司建成国内首条乳糖制塔糖的全自动化生产线,与乐百氏共同研发的添加了塔糖的轻乳茶、AD钙奶等4款产品畅销多个国家。

上半年,漯河市出口食品总额3.7亿元,比去年同期增长27.8%;出口值居全省第六位,较去年同期上升三位。

中国香港、马来西亚、阿根廷等成为漯河食品出口的主要市场。漯河对东盟国家出口食品6541.6万元,增长50.4%;对RCEP国家出口食品11231.2万元,增长32.1%。

为推动食品“出海”持续增速,漯河市大力实施出口食品企业“三个一”工程,培育潜力企业尽快实现出口,扶持规模企业扩大规模,帮助优势企业提升产品附加值;持续释放RCEP原产地政策红利,积极帮助企业开拓东盟、RCEP、“一带一路”等新兴市场。

在河南省南街村(集团)有限公司生产车间,包装精美的巧克力棒正缓缓走下生产线,等待装箱运走。公司贸易部部长李卫民告诉记者,今年以来,公司的产品已出口英国、南非等多个国家和地区。

围绕由“国人厨房”向“世人餐桌”



7月24日,漯河高中新校区项目正在收尾。

迭代升级,漯河市建立重点企业清单和拟培育企业清单,精选美国拉斯维加斯面食展、英国伦敦国际食品展等15个重点食品展会,组织南街村食品、中誉宠物食品等企业参展,助力企业海外拓市场、抢订单。

在实施高效能治理上建模式

深化运用“党建+网格+大数据”,构建“六情直通、四级响应”闭环落实机制

2007年,退休老干部赵国锁等几位老党员,在召陵区漓江路社区穿上了第一件红马甲,成立了“天桥义工”志愿服务队。

十几年来,这支队伍从最初的17人壮大到276人,带动了4000多名社区志愿者,累计开展活动3万多场次。

如今,22支特色志愿服务团队在召陵区街头巷尾服务群众:“妈妈团”关怀邻里、“文艺轻骑兵”送欢乐、“大爷帮帮团”调解矛盾、“小杰听您说”倾听心声……

高效能治理,是高质量发展的重要保障。
漯河市锚定“两高四着力”,深化运用“党建+网格+大数据”模式,突出抓好“五基四化”和16项专项攻坚行动,构建“六情直通、四级响应”闭环落实等机制,高效能治理取得新的成效。

基层党组织如何建强?一套“组合拳”有力打出来。
市委书记逐县区(功能区)调研指导,对发展定位再校准;全覆盖召开乡镇(街道)党(工)委书记座谈会,以换届为契机选优配强基层党组织书记;开展“三结合”示范乡镇建设,推动高质量发展高效能治理在基层落实。

开展“党建体检”逐村行,常态化整顿软弱涣散村党组织,选派301名驻村书记,推动4.5万名在职党员冲锋在应急处突、矛盾调解最前沿。实施新兴领域“两个覆盖”攻坚,围绕“11+8”产业链加强党建工作,非公企业党组织应建尽建率99.6%,居全省第一位。

风险如何防范化解?一场攻坚战悄然打响。
针对政府债务风险和历史遗留问题——统筹推进清理高负债、高成本、高利率、高闲置率、高安置过渡费“五高”问题,上半年化解债务16.6亿元,压降国有企业高利率债务156笔,节约利息2.5亿元,

盘活闲置厂房53.4万平方米,经验做法被国务院办公厅专刊推介。

针对房屋征迁安置问题——以小李庄征迁项目为切口破题,坚持“政府主导推动、追讨不当得利、优先安置群众、依法分类处理”,彻底解决193户十年安置难题,妥善处置了关联的45件经济司法案件风险,推动由“个案办理”到“类案治理”的延伸,带动全市房地产去库存17个项目363套存量房,1333户成功安置,近1万户拿到不动产证……

格中有为怎样实现?全市“一盘棋”系统联动。
整合党建、政法、城管、信访、应急管理网格,划定居民网格7971个、专属网格2711个,建立完善网格党组织,形成与基层党建体系相贯通、与区域化党建相适应的网格体系。组建2.8万人的“一长+多专+N兼”网格员队伍,推动24个部门人员、资源、服务全面下沉,引导1457支志愿服务队和“五老”人员、物业管家等参与治理,分类建立网格事项清单、负面清单和网格员职责清单。

发挥网格员“五大员”作用,开展“巡格走访、幸福满格”行动,通过“街天吹哨、部门报到”协同处置、限时办理,确保一般问题网格内解决,复杂问题逐级上报,上半年办理群众大事小情3.6万件。

聚焦“全局、重大、紧急、敏感”的社情、民情、舆情、警情、访情、急情“六情”事项,市、县、乡、村四级书记“每天过一遍”,重大敏感问题当日提级交办,疑难复杂问题每周例会研判,每月评估完成情况、复盘典型案例,形成马上办、有效解、事后评机制。4月以来,市、县两级书记交办重要问题192个,按时办结率达96%。

不断提高人民生活水平,让现代化建设成果更多更公平惠及人民

从夜空中俯瞰沙澧河,你会发现,这个旖旎迷人的风景带已悄然变成了火热的经济带。

十里灯廊将两河两岸装点得流光溢彩,花灯游船不时在河面悠然划过,千机飞“只有漯河”闪转腾挪出的不同造型点亮城市夜空……沙澧河风景如画、游人如织。

漯河市委、市政府立足实际创新创造,在沙澧两河两岸添绿布景、精心规

划,先后推出十里灯廊、花灯游船、千机飞“只有漯河”无人机表演等新的文旅项目,实现了传统文化与现代科技的完美融合。

沙澧河风景区沿岸古迹荟萃、风光旖旎、商肆比肩,历史和美景在画舫波中静静荡漾。金沙滩、银滩乐园等处,各种游乐设施、美食等更让人更留人,让游客看景入境,享受沉浸式旅游带来的快乐。

贯通了太行山路、祁山路、嵩山路、黄山路的淮河路上,每到傍晚,两旁的餐饮店内觥筹交错、食客云集。

“没有打通前,我们出行只能绕道几百米走到黄河路上,十分不便。”市民刘先生告诉记者,2023年底,一条长770多米、宽30米,双向四车道的“坦途”正式通车。

高品质生活,是幸福之城的重要体现。
漯河市委、市政府把民生“关键小事”作为“头等大事”,于群众生活的细微处,触摸民生的本质。一批标志性、引领性、支撑性民生项目落地见效,持续擦亮民生底色,提升幸福成色。

在漯河高中新校区,工人正在为绿草和树木浇水。香樟树、银杏树、桂花树、樱花树、梅花树等十几种树木,将确保校园四季有花、风景各异。

在市养老产业综合服务区,康复医院、养老护理实训中心、适老化产品研发推广中心、膳食配餐中心、介人式养老公寓等正在加紧建设。该园区还规划了康养护理学院、社区老年大学等。

在漯河医学高等专科学校召陵校区,教学实训楼、大学生活动中心、学生宿舍楼等建设正酣,工人们抢抓黄金工期,加班加点赶进度。

去年,我市全年财政民生支出177.7亿元,占财政一般公共预算支出的65.9%;把生态环境作为最普惠的民生,空气质量综合指数居全省第六位,8条国省控河流水质稳定达标,土壤环境质量保持稳定;城镇新增就业3.7万人,农村劳动力转移就业1.1万人,零就业家庭动态清零;12项省定、20项市定民生实事圆满完成。

收官之年,各项发展任务时间紧、任务重、要求高。面对新的形势和任务,漯河市将以时不我待的精神狠抓落实,用改革的办法破解难题,汇聚促发展、强治理、惠民生的强大合力,用实实在在的业绩展现新作为、开创新局面,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出更大漯河贡献。

全市“三新”融合工作周例会召开

本报讯(记者 姚肖)7月24日,副市长周剑主持召开“三新”融合工作周例会,研究第二批“三新”融合示范项目、科创金融风险共担、食品科创园运营管理等事宜,安排下一步工作。

周剑强调,要高树目标,结合主导产业、功能定位,对照“三新”融合示范项目标准和条件,加强第二批项目谋划论证,力争谋划一批科技含量高、发展潜力大、带动作用强的示范项目。要积极探索创新,抓紧完善初创企业孵化等金融支持政策措施,进一步明

确实实施主体、具体举措、方法路径,建立健全容错免责等机制,“一企一策”破解初创企业成长中遇到的资金难题,为“三新”融合示范项目落地提供资金支持。要创新发展理念,积极借鉴先进地区经验做法,修订完善食品科创园规范化运营管理办法,确保运营高效、管理规范。要强化科技创新赋能,认真梳理科学家最新研发成果,对具有高附加值、可转化落地的研发成果逐一评审论证,纳入科技成果转化项目库,加快推动科技成果转化,努力培育和发展新质生产力。

2025年暑期漯河籍大学生“返家乡”社会实践活动启动

本报讯(记者 于文博)7月24日,由市委人才办、团市委、市人力资源和社会保障局、市文明城市建设服务中心联合开展的2025年暑期漯河籍大学生“返家乡”社会实践活动启动仪式在市老干部活动中心举行。

仪式上,团市委有关负责人介绍了本次社会实践活动的安排情况,返乡大学生观看了2024年大学生“返家乡”社会实践纪录片和《漯意不同 河美与共》志愿推介宣传片,用人单位代表、返乡大学生代表分别发言,市文明城市建设服务中心有关负责人为大学生“返家乡”社会实践服务队授旗。

据了解,漯河籍大学生“返家乡”社会实践活动坚持“受教育、长才干、作贡献”的宗旨,

按照“团中央统一规划、省级团委统筹指导,地市级、县级团委自主实施”及“因需设岗、按岗招人、双向选择、属地管理、就近就便”的原则,采取线上线下相结合的形式,搭建在外学子与家乡常态化联系的桥梁,积极引导在外学子返乡就业创业。2019年漯河籍大学生“返家乡”社会实践活动活动开展以来,已有13129名大学生踊跃报名参加。几年来,这些大学生在政务实践、企业实习、文明创建、乡村振兴、基层治理等方面作出了积极贡献,展现了当代大学生心系家乡、乐于奉献、敢于担当的良好精神风貌。

启动仪式结束后,返乡大学生集体参观了市城市展示馆、市博物馆和市科技馆。

双汇:全产业链赋能餐饮新赛道

(上接01版)充分利用在产品研发、渠道布局以及品牌影响力等方面的综合优势,助力餐饮业务快速发展。

在资源优势方面,双汇拥有全国最大的猪肉和猪肉制品产业链。同时,双汇近年来通过积极布局鸡产业,已形成肉鸡养殖、屠宰、加工的完整产业链,为餐饮业务的布局提供了坚实的供应链基础。

在产品研发方面,双汇建有国家级企业技术中心、博士后科研工作站等,拥有核心研发团队300多人,各类实验、检测设备2000多台(套),并建立了行业领先、完善的安全内控体系,为产品研发和质量保障提供了坚强后盾。

此外,双汇建有国内领先的冷链物流体系和遍布全国的销售网络,在全国绝大部分省份均可实现朝发夕至,确保产品能够新鲜送达消费者手中。

目前,双汇餐饮业务已形成预制切割、调理半成品、成品菜肴、方便速食、酱卤熟食五大产品群,围绕“八大菜系+豫菜”持续开发新产品,丰富产品品类,能够满足不同区域消费者的餐饮需求。

全渠道发力 推动餐饮业务规模提升

目前,双汇依托覆盖全国的30个现代化生产基地和200万个

销售终端,构建了“线上+线下”全渠道网络。

一方面,双汇通过定制化产品服务,与百胜、海底捞等头部餐饮连锁企业达成战略合作,协同发展;另一方面,与永辉等精品超市紧密合作,通过建设商超中店,设置熟食销售专区,推动熟食产品在终端市场快速销售。

“双汇的熟食产品在这些商超受到了消费者的热烈欢迎,销售节节攀升。”双汇餐饮事业部相关负责人告诉记者,双汇餐饮将持续深化商超合作,推动产品销售上规模。

此外,双汇还持续加强社区熟食门店建设,在以前门店的基础上,从门店logo、空间布局、动线设计到视觉呈现进行全面升级。升级后的门店更加简约、时尚,不仅提升了品牌形象,还提升了消费者的购物体验。

据悉,2025年双汇启动新型餐饮门店项目,计划新增100家社区熟食门店,进一步扩大市场覆盖面。除了线下渠道,双汇还布局线上销售,依托电商平台,采用直播带货等新模式,实现线上线下无缝衔接,全面推广双汇餐饮产品。

从传统屠宰和肉制品加工到餐饮业务布局,双汇围绕“一碗饭、一顿饭、一桌菜”,正在加快产品结构转型,重新打造中国肉类消费场景,为整个产业的发展贡献新增量。

习近平会见欧洲理事会主席科斯塔 欧盟委员会主席冯德莱恩

(上接01版)中方一贯从事情本身的是非曲直出发,主张劝和促谈,倡导标本兼治。中方愿同欧方加强协调,推动今年联合国气候变化大会取得成果。欧方致力于深化欧中关系,建设性处理分歧,推动双方在平衡、对等、互惠基础上持续取得更多积极成果。欧方不寻求与中国“脱钩断链”,欢迎中国企业到欧洲投资兴业。面对动荡不安、充满不确定性的世界,欧中要担负责任,共同坚持多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,携手应对气候变化等全球性挑战,推动解决地区热点问题,维护世界和平稳定。欧方期待同中方一道,续写欧中关系下一个50年更加精彩的篇章。

欧方表示,习近平主席有关欧中关系的三点主张至关重要。建交50年来,欧中在广泛领域开展合作,规模和深度不断拓展,成为彼此重要合作和贸易伙伴,助力了各自经济繁荣和人民福祉提升。中国已成为制造业和科技大国,让数亿人脱贫,中国的发展令全球震撼,给世界重要

启示,欧方相信并支持中国取得更大发展。欧盟和中国都是世界上的重要力量,欧中关系对双方和世界都极为重要。欧方致力于深化欧中关系,建设性处理分歧,推动双方在平衡、对等、互惠基础上持续取得更多积极成果。欧方不寻求与中国“脱钩断链”,欢迎中国企业到欧洲投资兴业。面对动荡不安、充满不确定性的世界,欧中要担负责任,共同坚持多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,携手应对气候变化等全球性挑战,推动解决地区热点问题,维护世界和平稳定。欧方期待同中方一道,续写欧中关系下一个50年更加精彩的篇章。



7月24日,市养老产业综合服务区已封顶的康复医院。